

今天起，港澳台居民可以申领居住证了

能享受更多权利和便利，嘉兴目前已有16个受理点

■ 晚报记者 朱政

本报讯 嘉兴是台湾同胞投资、生活的重要聚集地，两地经贸文化合作密切，目前为止我市已累计批准台商投资项目1451家，常住嘉兴的台胞有4000多人。一直以来，台湾同胞来到大陆工作生活，都是申领通行证，通行证只有出入境功能，在平时生活中遇到了很多不便。

昨天，记者从市台办获悉，根据国务院办公厅印发的《港澳台居民居住证申领发放办法》（以下简称《办法》），自2018年9月1日起，台湾居民可以在大陆申请居住证，有了居住证，台湾同胞在大陆工作、学习、生活可以享受更多权利和便利。

台湾居民办理了居住证 购物购房出行等将更便利

台湾姑娘陈小姐在嘉兴工作已经

有4年了，生活得很开心。不过，作为一名台湾同胞，她曾在旅游、购物、出行时遇到过很多不便，比如，爱看演唱会的她，在大麦网买演唱会门票时，需要输入18位数的身份证号，这样她就买不了票；旅行的时候，事先在网上购买了高铁票，大陆的朋友可以直接刷身份证进站，而她必须要取票才能进站；到了旅游目的地，来到网上预订的酒店入住，她却被告知不接待外宾，只能另选别处。她感叹说：“如果和大陆朋友一样，出行、购物只需通过网络直接搞定，该多好！”

台湾小伙许先生在嘉兴工作生活近8年，还在嘉兴安了家，娶到了漂亮的嘉兴媳妇，把嘉兴当做了自己的第二故乡。不过，去年买房的时候，由于没有住房公积金，许先生想来想去，还是决定全款买房，“如果和大陆居民一样，可以缴纳住房公积金，该多好！”

今天起，台湾同胞对于在大陆生

活更加便利的期望可以实现了，只要申领了居住证，就可以享受到更多权利和便利。

具体来说，台湾居民凭居住证在大陆可以依法享受劳动就业、参加社会保险、依法缴存提取和使用住房公积金等三项权利。居住地政府及有关部门应当为其提供义务教育、基本公共就业服务、基本公共卫生服务、公共文化体育服务、法律援助和其他法律服务等六项基本公共服务。同时，还可以享受在居住地办理机动车登记、申领机动车驾驶证、报名参加职业资格考试、申请授予职业资格、办理生育服务登记以及在大陆住宿旅馆，乘坐国内航班、火车等交通运输工具，办理银行、保险、证券和期货等金融服务，与大陆居民同等待遇购物，购买公园及各类文体场馆的门票，进行文化娱乐、商旅消费等九个方面的便利。

哪些在大陆的台湾同胞可以申领呢？此次印发的《办法》规定，台湾居民在大陆居住半年以上，符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的，根据本人意愿，可以依照本办法的规定申请领取居住证。未满十六周岁的台湾居民，可以由监护人代为申请领取居住证。

全市首批开放16个受理点

那么，台湾居民可以去哪里申领居住证呢？

记者了解到，目前全市一共开放了16个受理点，分别是南湖区的南湖派出所、大桥派出所、秀洲区的新城派出所、嘉兴经济技术开发区的嘉北派出所、塘汇派出所，嘉兴港区的乍浦镇行政办证中心（乍浦派出所）、嘉善县的姚庄派出所、罗星派出所、惠民派出所、魏塘派出所、平湖市行政服务中心公安窗口（当湖派出所）、钟埭派出所、海盐县行政审批中心公安窗口，海宁市公安局办证中心，桐乡市公共服务中心公安窗口以及乌镇派出所。台湾居民可以就近申领。

台湾居民申请领取居住证时，应当填写《港澳台居民居住证申领登记表》，交验本人港澳台居民出入境证件，向居住地县级人民政府公安机关指定的公安派出所或者户政办证大厅提交本人居住地住址、就业、就读等证明材料。

市台办有关负责人介绍，这次国务院办公厅制定出台《港澳台居民居住证申领发放办法》，为台湾居民制发居住证，是解决台湾同胞在大陆遇到的实际困难和问题，方便台湾同胞在大陆学习、工作、生活，保障台湾居民合法权益的一项有力举措，是践行“两岸一家亲”理念，率先与台湾同胞共享大陆发展的机遇，促进两岸经济社会融合发展的一项有力举措，《办法》的实施必将为台湾同胞带来实实在在的福祉。

平湖侨务工作 收获国家级荣誉

此前已收获个人侨务工作最高荣誉

■ 晚报记者 辛春喜 通讯员 江彦

本报讯 昨天上午，从第十次全国归侨侨眷代表大会上传来好消息，平湖市归侨侨眷联合会荣获由中国侨联表彰的“全国侨联系统先进组织”荣誉称号，这是继平湖市侨联主席周虹在第九次全国归侨侨眷代表大会上荣获由中国侨联和国务院侨办共同授予的“先进个人”荣誉后，平湖市侨联再次获得的全国性荣誉。

据周虹介绍，平湖市侨联强化助推经济发展的功能，为自带创业项目的华侨华人、归国留学人员牵线搭桥，协助引进了浙江星月药物科技、嘉兴深壹制药、嘉兴稳耀新材料等项目，成功引进应律、胡俊斌、戈平、陈晓明等海归博士来平湖投资创业。同时，开辟“海外博士讲坛”，先后邀请6位平湖籍海外博士来平湖作专题讲座。今年5月，旅美博士冯武威在平湖市中医院设立了脑卒中家乡工作站。

“我们积极为‘五水共治’‘三改一拆’等中心工作服务。”周虹说，侨联先后发起了“治水·侨来搭桥”“我为‘五水共治’献一策”等活动，募得515万元治水资金及项目，开展“治水剿劣，你我同行”为主题的送戏下乡活动。“三改一拆”中，成功化解解放路征迁遗留户问题，并协助解决了城南路拓宽改造工程中的拆迁难题。“我们还积极鼓励和引导侨资企业和侨界人士履行社会责任，参与‘亮灯工程’、新农村建设、捐资助学等公益慈善事业。”周虹说。

据介绍，平湖市侨联在发挥侨界特长为家乡作贡献的同时，也积极为他们服务，合理合法地开展维权工作，协调解决涉侨事宜。近5年来，为侨办实事超百件，处理涉侨来信来访40多件（次），做到限期处理、来信必复；组建侨界“侨缘艺术团”“侨缘书画社”“医疗服务团”“教育咨询团”等专业人员服务团，经常性开展各类服务活动，并坚持开展好面向广大侨胞的“暖侨行动”；与此同时，不断加强与重点人士的联络联谊，近年来接待回国的海外高层次人才约30批次。

全市心脑血管病防治培训班开班 医防齐努力，帮居民控制“三高”

■ 晚报记者 鲍嘉 通讯员 曹敏忆

本报讯 谈及心脑血管疾病，大家立即就会想到心脏病、脑卒中、高血压等这些耳熟能详的疾病。的确，心脑血管疾病无论是发病率还是死亡率一直居高不下，给社会、家庭和个人造成沉重的疾病负担，也成为慢性病防控领域的突出问题。

前天下午，为提高全市医务人员心脑血管病的防治知识和临床诊治能力，嘉兴市心脑血管病防治指南与实践培训开班，来自市本级各大医院相关科室的160多位医务人员参加了培训。

据了解，此次开展培训，是市中心心血管病防治办公室、市心血管病研究所和市疾控中心首次联合，医防协同推动高血压、高血糖、高血脂（“三高”）共管。

数据显示，去年，嘉兴市共报告

冠心病急性事件1879例，报告发病率为53/10万。随着年龄增加，冠心病急性事件发病率上升：25岁开始缓慢上升，60岁以后上升持续加快，85岁以上年龄组报告发病率最高，达到604/10万。总体来说，男性发病率高于女性。

市第二医院副院长、心血管病研究所所长江力勤教授表示，目前嘉兴心脑血管疾病死亡率在各项疾病死亡中排名最前，主要是因为高血压、糖尿病、高血脂没有很好得到控制，造成了导致死亡的很多并发症发生。

江力勤介绍，要降低心脑血管疾病的死亡率，最重要的并不是靠高科技的治疗水平，最根本的是预防，有些发达国家，心脑血管病的防治工作早在几十年前就开始了。比如美国在1970年就出台了国家胆固醇计划，在全美开展了全民的抗

高血压、降低胆固醇、降低血糖行动，20年以后，美国的心脑血管病的死亡率、致残率得到了明显下降。

江力勤认为，现在我国人民生活水平有了很大提高，但是市民的健康观念仍然比较落后，比如健康饮食、适量运动、合理休息等方面依然没有跟上，这也成了心脑血管疾病高发的主要原因。

为提高全市医务人员心脑血管病的防治知识和临床诊治能力，此次培训将集合全市各大医院心内科和内分泌科的医务人员，并且邀请了嘉兴市三甲医院知名的心脑血管和内分泌专家进行授课。

市疾控中心慢性病预防科科长马骏表示，希望借此能够提高基层卫生院和社区卫生服务中心的社区责任医生相关业务水平，进一步熟悉临床诊治指南和防治规范，让高血压、糖尿病、血脂异常这三种疾病

得到更规范的诊治。

实际上，想要真正降低心脑血管疾病的发病率，不仅需要提高医生的水平，更加需要提高的是居民的健康理念。对此，江力勤表示，希望通过这次培训，让基层医生、社区医生能更好地传播防病理念，真正降低心脑血管疾病的发病率。

据了解，此次培训班采用线上和线下相结合的方式全面开展培训，其中线下培训共分为市本级、嘉善、平湖、海盐、海宁、桐乡6个场次开展，培训人数将超过800人；线上培训则采用网上视频教材学习方式，学员在网络培训系统中自学完成。

疾控发布

南湖晚报 联合主办
市疾控中心

市本级停电预告 2018年9月10日—2018年9月16日

南湖、经开区域

2018年9月10日 8:30-12:30 小营 642线 经济开发区嘉北街道经济园区捷群服饰

2018年9月10日 8:00-16:00 七星 187线 南湖区七星镇七里店村吴家村一带

2018年9月10日 8:30-10:30 溪东 710线 南湖区南湖街道：嘉兴市禾家物业管理有限公司 万洲社区南溪西路富安臻园小区 6号楼1单元,2单元用户一带居民。

2018年9月11日 8:30-16:30 社企 902线 经开区城南街道姚家荡、吴源房地产、恒欣路灯（金桂路灯）、经济开发投资集团（姚家荡公园）、公安局一带

数据显示，去年，嘉兴市共报告

2018年9月13日 8:30-9:30 闻泾 723线 南湖区东栅街道：泾北 A 环 6 幅美变：

云阳社区泾水路泾水小区一期公建三(5号商铺 549 号王根和 .6 号商铺 卢曼瑶 .8 号商铺 732 号张朝龙 .11 号店面 杨永秋)、一期 3 幅(4 号商铺 汪炜文 .7 号商铺 俞静)、泾水小区 730 号(沈燕祥)、泾水小区 双溪 541 号 .543 .545 号商铺(林伟)及 5 幅 .6 幅居民。 B 环 34 幅美变：

嘉兴市南湖区东栅街道泾水公寓自治服务中心(泾水小区一期 37 幅电梯照明、一期 34 幅东侧灯箱)及 33 幅 .34 幅居民。

C 环 26 幅美变：

嘉兴市南湖区东栅街道泾水公寓自治服务中心(泾水小区一期 1 号 .2 号 .3 号 .4 号 .5 号)及 25 .26 幅居民。 D 环 13 幅美变：

泾水小区一期 4 幅 9 号(宋彬)、泾水小区一期公建 4-1 号双溪 509 号、4-2 双溪 511 号(陈志春)、泾水小区一期 公建四 .4.5 号商铺(丁卫忠)、嘉兴市秀城东栅宇龙汽车装潢服务部(泾水路泾水小区双溪 8 号)、嘉兴市南湖区畜牧兽医局(泾水小区一期公建四(4)商铺 10.11.

有限公司、浙江弘扬无纺新材料有限公司一带

2018年9月10日 7:30-17:30 洛铜 828线 秀洲区新塍镇压力容器厂、嘉联盛、众通汽车、威神机电、德兰纺织、奇斯特皮革、博世革一带

2018年9月10日 8:30-11:30 唯新 X202 线 秀洲区圣路机械(嘉兴)制造有限公司，亿缙机械(嘉兴)有限公司一带

2018年9月10日 7:00-15:00 大星 299 线 秀洲区凤桥镇新民村加工厂、丰乐桥、俞家浜、肖家场、张家头、恒光电力建设(南湖大道凤桥段 2# 灯)、鼎成机械设备、禾健建材、博奥建材一带

2018年9月10日 7:00-15:00 望云 2G1 线 秀洲区王店镇扇火浜、徐家场、跨家头、陈家坝西、永福桥、魏里、清水石桥、分水墩、基鸣生态农场、张家池、马路荡东、白鹤桥南一带

2018年9月11日 8:30-9:00 印象 842 线 谭月 841 线 秀洲区新塍镇翡翠湾小区小 区住宅及沿街店面一带

2018年9月11日 7:30-15:30 锦堂 3F3 线 秀洲区新塍镇杨家浜、倪家桥一带

2018年9月12日 6:00-16:30 钟埭 1F4 线 铜桥 3F3 线 秀洲区洪合镇上德置业

2、洪联实业、毛衫城投资(洪昌路 215#)、嘉兴市洪联实业有限公司、毛衫城投资

(洪昌路 245#)、洪昌南路、国道南、国贸路一带

2018年9月13日 8:00-14:00 洪典 163 线 秀洲区王江泾镇闻源水务投资有限公司、荷花拱典村、姚家浜、村前、范家滩、南小港一带

2018年9月13日 7:30-12:00 姜埭 5A4 线 秀洲区油车港镇古窦泾村李家斗东一带

2018年9月13日 6:30-12:00 钟埭 1F4 线 秀洲区洪合镇环东路路灯、洪合农贸市场、新浜纺织、派出所、毛衫城投资(洪昌路 387#)、秀洲区洪合宾馆、洪昌北路、洪波东路、菜场、洪昌路、洪运东路 1#、洪运东路 2#、洪运东路 3#、倪家浜小区北、农民建房、洪昌中路一带

2018年9月14日 6:00-16:00 新云 8E1 线 朝阳 8E6 线 秀洲区王店镇潘家头、何家头、张家斗、赵家头、方家木桥、许家木桥、李家木桥、赵家头、聚宝桥、姚家头、庙浜、金家头、河通浜、河通浜桥、周家村、赵家头西、村边一带

2018年9月16日 7:30-11:30 西浜 1F2 线 秀洲区洪合镇珠峰服饰、飞朗旺毛衫、洪合中学、新开河一带

2018年9月16日 7:30-11:30 泰旗 1F3 线 秀洲区洪合镇中沃羊毛、羊宇毛纺原料、洪合中心小学、天狮毛纱、泰山漂染、地面水处理厂、洪合缫丝厂、横金桥北、朱家浜小区 1#、朱家浜小区 2#、朱家浜小区 3#、朱家浜小区 4# 一带

注：如遇雨天等特殊情况停电改期

若停电时间相应延长请与 95598 联系，上期已刊登的停电信息不重复刊登。嘉兴供电公司客户服务提供

“不需排队等候，不用打印清单，指尖轻轻一滑，服务就在您身边。”

您可以搜索“国网浙江省电力公司”或者微信号“ggc-zj”即可添加关注，也可以通过扫描“二维码”添加关注。添加关注以后，您可以与自家的用电户号进行绑定，户号可以通过电费通知单获取，也可以拨打 95598 获得。绑定过程若有问题，请直接拨打 95598 服务热线。

秀洲区域

2018年9月10日 7:30-17:30 谭月 841 线 秀洲区新塍镇富源供水、华杰机械、高照包装装潢、华特机电、兴镇建设、新银光不锈钢、嘉兴鹏翔纺织有限公司、中杰铝业、浙华机械、华威机械、奥菲特塑胶、嘉兴新乐纺织有限公司、嘉兴市豪森机械制造